
පරිමිතිය  
 

 

   

 දී ඇති රූප වල වටේ දිග (පරිමිතිය ) ට ොයන්න  
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අරය r වන වෘත්තයක වටේ දිග(පරිධිය) ට ොයනු ලබන්ටන් 2πr සූත්‍රය 

මඟිනි.ටමහි  π = 
22

7
 ටේ 

7cm

 

වෘත්තටේ වටේ දිග  

= 2πr 

= 2 x 
22

7
 x 7 

=44cm 

14
cm

 

වෘත්තටේ වටේ දිග  

= 2πr 

= 2 x ……. x ……. 

=………. cm 

 

රූපය  වටේ දිග (පරිමිතිය) 

8cm

 

වටේ දිග = 8 +8 + 8 + 8 
=  ........ cm 
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r = 14cm

 

r = 14cm
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චාප දිග  

= 
1

2
  2πr   

= 
1

2
  2  ………  …….. 

= ……….. cm 

චාප දිග  

= 
1

4
  …….   

= 
1

4
  2  ………  …….. 

= ……….. cm 

චාප දිග  

= …..  …….   

= …..  2  ………  14 

= ……….. cm 

රූපය 
චාප ටකොටට ේ 
දිග පරිධිටයන් 
භාගයක් ටල  

ටක්න්ද්‍ර 
ටකෝණය 

ටක්න්ද්‍ර ටකෝණය මුළු 
ටකෝණටයන් (360o) 
භාගයක් ටල  
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අරය  

ටේන්ද්‍රය  

ටේන්ද්‍ර 

ට ෝණය  

චාප දිග  



පරිමිතිය 

 

 

 

 දී ඇති ටක්න්ද්‍රික ්ඩ  වල පරිමිතිය ට වීමට අදාලව හි ්තැන්  ම්පූර්ණ 

කරන්න  

 

 

 

රූපය  ටේන්ද්‍රි  ඛණ්ඩටේ පරිමිතිය  

7cm  

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ චාප දිග  

= 
1

2
  2πr   

= 
1

2
  2  …..  ….. 

= …….. cm 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ පරිමිතිය  
= චාප දිග + 7 + ……. 

= ………. + ……… 

= ……. cm 

7cm  

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ චාප දිග  

= ……  2πr   

= 
1

4
  2  …..  ….. 

= …….. cm 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ පරිමිතිය  
= චාප දිග + …….  + ……. 

= ………. + ……… 

= ……. cm 
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o

7cm
 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ චාප දිග  

= ……  …….   

= ……  …..  …..  ….. 

= …….. cm 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ පරිමිතිය  
= ……. + …… + ……. 

= ………. + ……… 

= ……. cm 



 ටක්න්ද්‍රික ්ඩ  ආශ්‍රිත  ංයුක්ත තල රූප වල පරිමිතිය ට ොයන්න  

 

14cm  

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ අරය = ............. cm 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ චාප දිග 

= 
1

2
  2πr   

= ..................................................... 

= ..................................................... 

 

 ංයුක්ත තල රූපටේ පරිමිතිය  

= චාප දිග + ........ + ........ + ........ 

= ........... + .......... 

= ........... cm 

14cm

16cm

 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ අරය = ............. cm 

ටක්න්ද්‍රික ්ඩ ටේ චාප දිග 

= ..................................................... 

= ..................................................... 

= ..................................................... 

 

 ංයුක්ත තල රූපටේ පරිමිතිය  

= චාප දිග + ........ + ........  

= ........... + .......... 

= ........... cm 

 


